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PEST M Ht GYE SZABADELVŰ KÖZÖNSÉGÉINEK HETILAPJA.

Képviselőjelölés Gödöllőn
A mag var nemzeti lobogó védelme 

alatt s a szabadéi viiség szárnyain egy 
szerent/ név járta be ezelőtt öt évvel a 
gödöllői kerület huszonöt községét.

E szerein/ név viselőjének az erkol- 
e.s; értékét, szivének és lelkének nemes- 
seget nagyon kevesen ismerték akkor, 
és ma — e szerény név nemcsak annak 
a/, 1 9It 1 választónak képezi a büszkesé­
get, kik öt év előtt reá ruház fák legdrá­
gább kincsüket: a bizalmukat, kik reá 
bi/.ták legszentebb jogukat: a törvénv- 
liozó testületben való képvise.l tét,ősüket, 
de büszkesége az egész kerületnek s tisz­
teletit bírja még az ellenzéki politikai 
pártoknak is

8 vájjon mi idézte elő ezt a mond­
hatnám csodás, s a gödöllői kerületben 
minden esetre ritka jelenséget ?

KI óid ez te első sorban az, bog v e sz(‘- 
reiu/ rn-v viselője; Volfner Tivadar nem 
dobálódzot t a lefolyt öt év alatt hang­
zatos jelszavakkal, de Ilivé maradt an­
nak az igazi magyar szabadéivőségnek, 
a melynek jogti-ztelet,ember-szabadság 
és alkutmány.-zeretef képezi a béltar­
talmát.

Klóidé/16 másodsorban, az, hogy e 
szeréin/ név viselője: Volfner Tivadar 
nem kötötte le magát egv érdekcsoport­
nak, hanem a kép viselő házban a nem­
zet, - a képviseloházon kívül ped g a 
kerület községeinek a javá t, igyekezett 
teljes erejével előmozdítani.

Előidézte harmadsorban az. bogv e 
szeréin/ név viselője és tulajdonosa :
1 olfner Tii>adarjellemének tisztaságá­
nál és szilárdságánál fogva a kerület 
teher zás/lojat tisztám megőrizte: keve­

set beszélt, de sokat tett, s nemcsak a 
kerületnek, hanem a kerület minden 
egyes lakosának a sorsat, szivén viselte.

Röviden, olyan volt, mint amilyen­
nek egy igazi képviselőnek lennie kell. 
<t honnak s a kémlelnék alt/ja roll.

Hogy a kerület szabadelvű választó 
polgárai Volfner Tivadart csakugyan 
atyjukként szeretik és tisztelik: arról 
mindenki meggyőződhetett alti f. évi 
szeptember hó 7-én jelen volt a gödöl­
lői kerület szabadelvű választóinak nagy 
gyűlésén, amelyen nemcsak lelkes ová- 
czlóban reszeaittetefct, hanem helyeslés­
sel fogadott beszámoló beszédjének a 
meghallgatása után páratlan s egyhangú 
lelkesedéssel újra a kerület orszd</<ji/ii- 
lési képviselőjévé jelölteié ti.

Jelöltetett pedig a választók e. v 
"'van tömege által, amely Ível bátran 
meglehetett volna már a választást is 
ejteni; jelöltetett társadalmi és feleke­
zeti küiömbség nélkül a nép és kerület 
színe es ja va által.

A beszámoló és jelölő nagv gyűlés 
lefolyása a következő volt,

A beszámoló.
A gödöllői Erzsébioszálló tágas udvarát 

néhány perezezel 10 óra után a zsúfolásig 
megtöltötték a gödöllői kerület választói s 
orom \olt látni, mily szop összhangban ve­
gyültek össze a kisgazdákkal, iparosokkal, 
kereskedőkkel, a kerület, előkelőségéi ős lel­
készei, kik közül ott láttuk A 'ide Ede kir. 
tanácsos jószágigazgatót, Kn/nz j Vilmos já­
rási iúszolgabimt, kárász nyug. uradalmi 
igazgatót, Cserha Eerenez kir. táblabimt, 
Prnz.omzl ij apátplébánost, ///,/,■ Vineze esp. | 
plébánost, Kratoehv'd, (i’ullorir/i, h'ur*era, A" - 
»*''»!/, Pollnkories róni. katb. plébánosokat,

M'■/!/ és U'tnhj ref. lelkészeket, ./• o 
cvang. lelkészt, stb. stb.

A nagy gyűlést Pohivr Rajos üg vvéd s a 
gödöllői kerület szabadelvii végrehajtó-bi­
zottságának az elnöke nyitotta meg, aki rö­
vid lendületes beszéddel üdvözölte a nagy­
számban megjelent választókat, előadta a 
nagy gyűlés ezélját s fel hi via szervezkedésre, 
a gyűlés tisztikarának és a képviselőt a be­
számoló megtartására meghívó küldöttség­
nek a megválasztására.

A nagygyűlés elnökké: Polner bajost, 
alelnökke ; /é/ocr/v/y Ádámot és A 'id Edét 
jegy zókke : dr. ( ~r)‘ha Ilezsőt es /íezsd! o |sí- 
vánt választotta meg.

A képviselőért menő küldöttségbe illek 
\ incze esperes plébános vezetése mellett 

Kajus, Tn-.ii/ < iyiila, Rudolf lléla és 
Zurhn Kédmán választattak be, kikhez még 
számosán csatlakozván, zászlókkal mentek 
a képviselőért Kollier Lajos lakására.

1 "Ifnur Tivadart, szűnni nem akaró él­
jenzés fogadta, mikor a nagygyűlésen meg­
jelent s Ptiiiu-r Lajos tolmácsolván a sze­
mélye iránt megnyilatkozott ragaszkodást 
íelhivta ot beszámolójának az elmondására.

1 olfner 1 h adar üdvözölvén a nagy szám­
úén megjelent választókat, megköszönte a 
meleg fogadtatást, s nagyhal ást keltő beszé­
dében részletet esen adott számot arról a 
politikáról, melyet a múltban követett s a 
jbrobi'ii követni fi lg.

1 >eszé<lében visszapillantást vetett első sor­
ban az elmúlt országgyűlésre, kifejtette azt 
is. hogy miért támogatta 1 ián ff y 1 mindvégig ■ 
támogatta, úgymond, azért, mert sem a"po-’ 
litikában, sem a magánéletben nem szokása 
cserben hagyni azt, akinek hűséget foga­
dott, ( Élénk tetszés ).

Azután áttért Széli Kálmánra ( Kljenzés), 
aki iránt foltét len bizalmat nyilvánít, mert. 
múltjában, jelenőben egesz politikájában 
olyan biztosítékait látja a kiváló államférfin

Jigs; 12 vivi sy i^~b51 j •-v uu aj wv uU VZt
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te •: v' \)Vt';ru 1 'íj *tj‘ u^xj* r*’. r$. Ft KA r A r't í*\r •» i^fíiör^'
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Irta: Bétái Adorján.

Az emberi léleknek feltétlenül szüksége 
van a hitre. A vallás egymagában ki sem 
elégíti, Kisehh-nagy óbb mérvben a Sors, a 
\ ég/.et csapásai ellen keres védszercket, 
mert vallása csak türelmet é‘s megadást 
parancsol és meghajlást Isten akarata előtt, 
így történik azután, hogy külső szerekhez 
is ragaszkodunk.

A babonás bit bűv ereklyékben, taliz­
mánokban es varázsé rínék lam, már einber- 
emb'kezetet meghaladó uruk idő óta létezik. 
Mai napság gyakran visszaélnek a babonás
hiszékenységgel es temérdek csalás lordul
elő a btív erekly ékkel, mert különösen az 
előkelő nők körében napról napra jobban 
terjed a vavá/scmiek és talizmánok viselése. 
Egv hírneves kézjos, ,1 lailatne de 1 io o.. hc- 
bizonyitja, hogy ezeknek az állítólagos bűv 
erekly éknek egvéb érdemük nem igen lehet, 
minthogy gondját szaporítják annak, a ki 
hi-z bftv erejükben. Azoknak pedig, a kik 
pénzért vásárolják a talizmánokul, a kvzjus 
• . ■ ! mondja:

Általánosságban az apró tal izmattok nem
hoznak szerencsi t. A [ I m* la:. !■ (olyasa

semmi összeköttetésben nincs az efféle amu­
lettek hatásával, de ha azt akarja valaki, 
hogy a varazserem szerencsét hozzon, ol vaut 
kell v alasztania, mely ultikban és lényegben 
összefüggésben áll az azt viselőitek esillag- 
zati Ixdulvasával; a talizmánnak továbbá 
bizonyos rítus szerint meg kell szentelve 
lenni, miután csakis ke\ és kiváltságos ember 
van beavatva különös adomány vagv tamil - 
máiiyozás által ;i ínystikus tudomány titkába.

I tesbarolles leghitelesebb tana szerint a 
bűv ereklyének soha sem szabad zumánezba 
foglalva lenni, mivel a zománc/. Itatása ellen­
szegül a csillagok befolyásának : az apró 
cseiigelyiiket is mellőzni kell. miután azok 
nakcsengése állítólag azzal a szerencsétlen 
tulajdon ossággal bir, hogy felidézi a gonosz 
szellemeket.

S:i rrh»r.< /oiek semmi áron sent szabad mi- 
lekül ei/íjmámiak hamt adni, sut ke' ülni kel! a ; 
szívniuk ti csecsebecsek ajándékozását is, mi­
xel az mind esalliatlanuí szerencsétlenséget 
hoz az illetőkre. Egyetlen kivétel létezik e 
tekintetben az édes anyák kedvéért, a kik 
bátran v Kelhetnek olyan gyűrűi vagv meda- 
i Ilont, melybe gyermekeik haja van heékelve; 
sőt még a kisdedek apró gyöngyaiaku tej- 
fogait is befoglalhatják a gyűrűbe. A to­
pat kó elveszti hatosat, iia magánál hordja 
valaki. Varázshatalmn csakis akkor érvé­
ny csői bet, ha a házban tartják. A régiek 
ágyaik alá rejtettek a topáikéi, óvszerül, a 
villámcsapás pilen.

A ezipő is száműzetett már, mint babo- 
nas talizmán s az ember szinte bámulja, 
hogyan is lehetett valaha ilyen közönséges 
prózai tárgynak szerencséi hozó varázslta- 
hómat tulajdonítani. Különben még több 
ok volna pirulni az Úgynevezett szerene.se- 
disznó bálványozása miatt, mely i illat meg 
testesule.se a legoesmányabb tulajdonsá­
goknak, minő a piszkosság, a falánkság, 
gyávaság, gonoszság és a rútság.

A hírhedt akasztott ember kötele a sze­
rencsétlen öngyilkos csillaga hatáskörének 
van alávetve. Így például, lm a befolyási 
Saturrms gyakorolja, az akasztott, ember 
kötelének birtokosa áldozatul esik a szereti- 
esctleusegek egesz sorozatánnk. Ha azonban 
solaris a liefolyás, az esetben a rossz omenii 
kötél olyan szerenesi-s talizmánná válik, 
mely elősegíti es érvényre juttatja a leg­
szerencsésebb vállalatukat.

A négy levelii bibéi e csak akkor bir bűv 
erővel, ha magunk szakítjuk. Az sem el nem 
ajándékozható, sem eladni nem szabad. Az 
utóbbi időben tökéletesen száműzték a man­
dula talizmánt.

Egész sora létezik a szerencséi len hatás 
sal him növényeknek, miliő a szerény, de 
gyönyörű szép rózsaszín vagy fehér hanga, 
valóságos mosoly go, üde dísze az erdőknek, 
""'Ivet azonban csupán azért záriak ki a 
báltermekből, mivel szerencséilenséget idéz­
nek e!o, A végzetes tíxenhármas szám rossz 
hírneve a tizenharmadik apostol árulásaié)

■
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erős talentumának, szabadvlvüsegenek, az 
ország kormányzására való hivatott sagáimk, 
nk- ezért nemvsak a legteljesebb bizalmat, 
hanem a legodaadóbb támogatást i> meger- 
dmnli. (Éljenzés). , . . . ,

Szól ezután a németországi agrárvámok­
ról és alIndái az agrárius jelszavakra. Nézőte 
szerint a német agrárvámok es az osztrákok­
nak irántunk tanúsított ellenséges, sót ez 
utóbbiaknak gvulolkodfi,kapzsi magatartusa 
esakis arra oszt.aiozhet bennünket, hogy 

mindenféle foglalkozású magyar erubei, 
akar foldmives, akár iparos, akar kereskedő, 
összetartsunk. (Elénk tetszés.) Épp azért 
most. amidőn »Ív nehéz idők következhet­
nek ránk. vsak káros hatása lehetne az 
agrárius egvoldalóságnak, ha annak hatását 
a "kormán}elnök öntudatos, szabadelvű, min­
den rétegre egvaránt áldásos működésé nem 
vllensulvozmi.'De lmgy ellensúlyozhassa, a 
h',.teljesebb mértékben támogatnunk kell a 
kormány gazdasági politikáját, tHelyeslés.)
E támogatás révén megkövetelhetjük, lmgy 
uhun erős ipari-és kereskedelmi politikát 
tö'g a kormány inaugural»!, amely bennün­
ket az osztrákok káros befolyásától lehető­
iéi; függetlenítsen. Erre most feltétlen szük­
ségünk van, (Helyeslés.) nemcsak azért, 
mert a német vámok olyan súlyos, csapást 
mérnek reánk, liogv azokat teljességgel el- 
fogadhatlanoknak kell mondania, de azért 
i>. mert az osztrákok gyűlölködő ing} scem 
nézik zsenge, fejlődő iparunkat, annak meg­
rontására bármit is hajlandók elkövetni; 
állatkiviitelünkkel szemben is oly rosszhi­
szemű eljárást tanúsítanak és alt a iában ve\ e 
szinte kényszerítenek bennünket arra, bog} 
az önálló vámterület alapjaim álljunk. ( l et- 
szés.) Szaporodnak is az ónálló vámterület 
hívei a szabadelvű pártban folytonosan s 
szidó kilejti, lmgy ha o.-szes gazdasaui érde­
keink máskép nem nyernek kielégítési, o 
maga is elfogadja az önálló vámterületet. 
(Elénk tetszés). ...

\ iss/.ulórve az agrár törekvések vv, raniu- 
tat arra ások kárra, amit ez ép a legrosz- 
szabb időlieu az országnak okozhat nemcsak 
uazdasagi téren, de társadalmi téren is. koii- 
)-,,lvt hint és visszavonást támaszt a idoke- 
zctek között s olyanoknál, akiknek hivatá­
suk és feladatuk együttműködni a hazáéit. 
(Helyeslés).

Á kormánynak azonban nem lehet, nem 
szabad magát hangzatos jelszavakkal meg- 
tévesztetnie az általános, a közjó emelésére 
iránvzott tevékenységében.

Kifejti azután, hogy földmi velősünk amiig} 
is mindenféle állami támogatásban részesül, 
de épp a füldiitivelés erdeke követed meg. 
hogy ipari feldolgozásában és kereskedelmi 
értékesítésében minél jobban érvényesüljön. 
(Helyeslés 1.

Azután áttér a közigazgatás tervezett 
államosításának kérdésére es kiiejti, hogy a 
ti-ztviselők helyzetének javítását nemesük 
az ő érdekükben sürgeti, hanem az állam 
érdekében is. mert jó közigazgatást csakis 
jól fizetett tisztviselőktől lehet várni. <Hé­

vízi eredetét: Pythagoras állítása szerint 
azonban a tizenhatos számnak lehet inkább 
végzetes és szerencsétlen hatást tulajdo­
nítani. . .

\ hírneves kézjósnő valamennyi turn} 
kozott, melyek iránt előszeretettel viseltetett 
és melyekét mint csalhat tanul szerencsés 
talizmánokat ajánl mindenkinek, a /»de*
■ h fnii'.i tartja leghatásosabbnak. Seversi 
xagv el 1 inai porezellánból, sárgás eletánt- 
esontböl, jaspisböl. vagy ruliinból készítve, 
k.-rűl leimt venni magúinkat a vastagból*» 
álla* mindenféle képmásával. A /»•/„, ■ 
minden tekintetben méltó a megkedvelésre 

a régiek annvira meg voltak győződ-
:aliinmtk felsőbbsege felöl, hogy valósai;

i \ áu vozták, abban a képzelődésben, bog 
az .- inek lelke rejlik a fehér elefánt teste 
1)..» és még rna is Indiában külön istentisz 
telet tárgyát képezi.

A balszerencsével összeforrt bálványos 
: ad.étek száma légió. A -zer-n, • .

,i rie.it elnök bi rí okában volt egy kiesi iMu 
. i azon megjegyzéssel kapott. g 

». n ii'ázott barátjától, hogy annak bírt., 
kosai nem természetes halállal szoktuk ki 
múlni. * ön ti. 5 végz.eles halála a szobme-i, 
,eti. jjeies tulajdonsága mellett bizony 
özvegye sietett is a vészIhozó• seesebe<- 

si./.ta olyannak.

tóségf
amen az. egvszerüsités után keresztüívilu 
a nélkül, hogy a polgárokra nagyobb terhek
hárulnának. , . . .

It,.s/.éile további folyamán szol a kisinr- 
1,.kosok földadója leszállításának szükséges­
ségéről s arról, hogy a katonák aratás idején 
lehetőleg hazahoesattassanak. (Hely es les).

Végül a helyiérdekek istápolásút emel- j 
i le ki.

A jelölés.
A beszámolót a választó közönség a leg- 

. nagyobb lelkesedéssel fogadta s ama osztat­
lan szeretetnek, melyben a kerület részéről 
Yulfnrr Tivadar részesül legelőször is Illek 
Vincze esperesplébános adott kifejezést.

///,./,- Vincze rámutatott arra, hogy gyer­
mekkora óta ismeri Yolfmrl és nem csalat­
kozott benne soha. Ót év előtt, mikor T olfner 
először vette fül a harezot a mandátumért, 
sok bizalmatlansággal találkozott; <)t év 
alatt kivívta mindnyájunk bizalmát. (hiúnk 
éljenzés.) Ót év élőit békétlenség, visszavo­
nás uralta kerületét, ma — mindenütt 
hóké és egyetértés honol 1 (I gy van) es ez 
Yulfwr Tivadar érdem»', aki helyet méltóan | 
töltötte be, önzés, haszonlesés nélkül. Egy j 
ezélja volt csak; használni a közjónak, s 
elősegíteni egyes csaladok boldogulását. 
Mindnyájan tudjuk, lmgy mindenkinek párt­
fogó ja "volt, hogy milyen nagy áldozatokat 
hozott a kerületért. Nem volna méltó, bog} 
ezek után elforduljunk tőle, s azt hiszem, a 
közérzület nevében szólok, midőn ajánlom, 
Imgv szeretett képviselőnket újból jelöljük es 
őt a* jövő országgyűlésre meg is válasszuk.
(Kzüniiinom akaró : „Éljen X oil tier 1 hadar.)

Ezután lhdo"its(iyőző plébános lépett 
az emelvényre s élénk tetszés kíséretében a 
következőket monda ;

Igen tisztelt polgártársak I 
\z elhangzott beszámoló bőszedből bő­

ségesen értesültünk a politikai helyzetről.
A beszédnek első mondatai közül engem 

különösen az ragadott meg, a hol a képvi­
selő ur érinti, hogy vezére es elvei mellett a 
legnagyobb hajban is hűen kitartott, hal­
tam, "hogy a 18 as párt részéről a falraga­
szukon e tekintetben is támadás éri a kép­
viselő ur személyét, kérdem melyik becsü­
letes férfin az, az ellenpárton is, a ki meg\ éti 
a katonát, ha akkor is küzd zászlaja mellett, 
midőn legnagyobb a veszély.. midőn a csa­
pás és golyó záporként Imi y i Elénk tetszés.)
A falragaszukon! ama támadásért, ha ők el­
bírják viselni az erkölcsi felelősseget, ám 
viseljék, a közfelfogás szerint azonban a férfi 
becsületről fogalmuk nines. Hogy a keprisolo 
ur a szahcidelraség mellett a )> ■gráhágosahb na­
pokban is kitartott, ':ppeu ezért ngdalkoztk meg 
irónia kerületében tántdnb»/ n bizalom es 
hála. (tJgyvan! Éljen Volfner!) De miután 
ez részünkről iv megnyilatkozott a köte­
lezettségnek má- része reá háramlik, hogy 
a bizalmat részünk > >1 a jövőre is szire.séti fo­
gad ja. E kötelezelvsegnek j*>vtilien mindket­
ten tninden lelkű- neretfurdalás nélkül eleget 
lehetünk, mert ha minden egyebet figyelmen 
kívül hagyunk -. s esak az egyebb pártok 
elveit vesszük r-• deli tekiuteibe. az első 
pillanatban szem inbe ölük. hogy azok nél­
külözik az igazságnak ismérveit. Hiszen a: 
igazsxtg . »/i/i'.y/V. Ir 1 ,tt ók maiinkban #>• szét fan­
nak tagúira. A; igazság krll. hog;/ örömöt okoz­
zon, il, náluk c- ’/ keservre bukkanunk. (Igaz ! 
Egy van !) Igaz. hogy a közszabadságnál 
fogva, elveik barg ./.tatásárajogot váltottak, 
de ha az elveknek egyik vagy másika egész 
terjedelmében Kibontva, a gyakorlatban ér­
vényesülne, belátná mindenik, lmgy az nem 
épít", csak roinb.il. Hogy e nemes, becsületes 
értelmezés mellett a gyakorlatban igy al­
kalmazott szabi lolvtisóg elvei is romboló 
V» edményt mntatnáiiakf el, azt mindig tagad 
mm. l’gyan a -zabadelvüség palástja alatt 
í — v rién'hetik visszaélés, de józanul lehet e 
,.z; ;i szabadelvüség rovására Írni, midőn a 
- aíiadelx u sén mini len visszaélés ellen küzd. 
Hol az az arató , ha használatban van, liogv 
a/J mihdi'h s/.-sislöl megóv nijlelietne. ( sak 
IjoyX az rendesen a küÄalásnak eredménye, 
mit a józan és/ leszámítani tud. Amint az 
ember, úgy 11 und» m embert mű többe-kev ésbe 
■gyaríó - Beteg (’-aklmgy a szabadelviiséget 
■ baleset , is csirájában holdja az! az 
í rót litttv képesíti, hogv a betegséget kiiz 
zadva újra ép erős Idie-seh. fff gem a sialmd-

való, hogy tisztaság«, fényt , értéke annál inlnbb 
növekedjék. (Hosszantartó, élénk éljenzes!)
E halasa van a szabadéivüsógre a belső 
vagy külső támadásoknak és ez nem is lehet 
másként, mert hiszen a szabadelvüség nem 
egy pillanatnak szülötte. Nagy elmék, a 
történet és tapasztalatoktól gondosan nyert, 
megfigyelés után az ebből nyert igazság» 
kát lelkiismeretesen leszűrték és a szabad- 
elvüségnek ezt voltok alapjául. Hát a nut.a 
történet és tapasztalat támogat, lehel az té­
vedés V Olv férfiak, kiknek hazaíisagaval 
szemben soha senki kételyt nem támasztott, 
hazájuk érdekében gondosan számba veve 
az adott körülményeket, úgy fűzték egybe, 
mint gvöngvükct a szabadelvüségböl l"lyo 
törvényeket* hogy nemzetük javát a lehető 
legjobban biztosítsák. Hát lehet a szabad 
elviiség hazafiat lanság y Midőn a nélkül, 
lmgy jogkörét túllépné, nagyvonásokban 
megvonja a határt, a melyen belül megen- 
gedi. lmgy mindenki érvényesüljön benne, 
nyelve, merkantil vagy agrárius volta sze­
rint, de nem más rovására, hát lehet ez jog­
talanság V Midőn a gyöngét támogatni kész 
minden téren, de a nélkül, hogy az erősebb 
nek ellensége vagy letörőjévé, valljek. hat 
o/ részre haj bis? Iliit ki az, a ki nem in} éj - 
telmezi a szabadelviiséget V Senki, s azt vall­
juk, hogv a szabadéivüsegnek. a ind} pilla­
natban leszálltat azon részrdiajlatlau magas 
latról, a honnan mint madártávlatból szem­
léli a nemzet szükségletét, és ő is egy társa­
dalmi réteg, vallás, nemzetiség szolgálatában 
állanak, rögtön megszűnnék vezető képes­
ségé. s vele szemben is megállliatiia jogosan 
a támadás, beáll na egy nagy causa es a rom- 
1 ás, ha az, adott viszonyokat számlájából 
kitörülné. Ám szórjonbár az ellen a jövőben a 
szabadelvüségre bármennyi szennyet, mind­
addig, mig nyomában haladás mutatkozik, 
addig minden erőlködés hiába való es jog" 
sulaíian. Ha én dicsérem a kardot elleneink 
kezében, mint a múltnak egyetlen helyes el­
vét, mely létünket biztosította, ug.y követke­
zetesen helyeselnem krll a szabndelvüsegi t, miig 
Ind a dós unkát, vagyis a jelenben a mőreit nlág- 
ban mkiink léd, helyet biztosit. (Ugyian!) 
Söl megokolhat ónak nem talalnam ha a 
szabadelvüség zászlaja alá mindig többen 
és többen nem tömörülnének, külön-»sen 
most, midőn Széli Kálmán kezében ez elvek 
olv tisztán jelentkeznek, mint a milyenek 
voltak azok bölcsőikben. Midőn jdlemtiszta 
nagynevű férfiak, látva tiszta kézben tisz 
tán az elveket, már kormányra jutása kéz 
detén pártjába bevonultak ; midőn <> u 
haza s a tiszta szabaddvüségnek j‘>1 h'lfu- 
gott érdekében esak azok munkáját kész 
elfogadni, kik a lázas mánkába önérdek 
nélkül vállalkoznak ; tehet-e többet ember, 
mi marad még kívánni valóy S lmg \ ne sereg- 
lenének sokan e zászló alá, akkor, mnl<m e 
kerületnek oly képviselője. eolt, kittel hő ebben, 
áldozatra készségesebben s eredményesebben meg 
fii rab sóim más e kerületet nem kép' 'iseltel l g\ 
annyira, liogv önkéntelenül tolul az ember 
ajkára e szú : fél on Sali Kálmán a szabad- 
elviiség vezére és YnIfnei Tivadar e kerület 
képviselője I (Hosszantartó zajos djeuzes.)

Yargo Antal rákospalotai foldmives tar­
totta azután a következő hangulat-teljes kis 
beszédet :

Tisztelt polgártársaim 1 
Ismét elérkeztünk azon magasztos pilla­

nathoz amely alkalmat ád nekünk legszen­
tebb polgári jogunk gyakorlására. Engedjek 
meg nekem, a ki egyszerű gazda ember le 
lemre is figyelemmel kísértein országgyűlési 
képviselőnk m évi működését, engedjek meg 
nekem, hogy kijelentsem, miszerint vissza 
élnénk e legszentebb jogokkal, ha bizalmun­
kat újra nem t olfner / teadar képviselő uria 
ruháznánk,akinél különíti országgyűlési kép­
viselőnk még nem volt (I gy van 1 Éljen!) 
s aktnak koszi illettel fogunk tartozni ha a 
jelöltséget újra elfogadja.

Még most is szemem előtt lebeg az n pil­
lanat a mklön öt év előtt Volfner I ívudar 
képvísidő ur kezébe ragadva a zászlót azt 
mondó .ígérem, hogy e zászlót oly tisztán 
í*s n.oo—ik’ dutiid fogom az Unok kezébe 
vissza lidvtizni, am.ily tisztán a/t tinóktól

' 'is/.tdt polgárt arsatigi'
risijlő in ezt íz ígéretet 
mi azt tov óbbra i>; az <> 

ne van
VJ e ».

Iliiéi
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Volfner Tivadar a gödöllői kerük-t szabadelvű
képvisel<] jelöltje ■'

Cstkás István a következőkben sorolta 
fel Volfner képviselő érdemeit:

Tisztelt választó polgárok!
Hégi választó polgára vagyok e kerület­

nek, nem először szóltok, alkotmányos jo­
gaink gyakorlása alkalmából Öltökhöz, do 
soha sem szállottam még oly szent meggyő­
ződéssel s oly örömmel mint most. unok 
hallották országgyűlési képviselőnk beszá­
molóját s Így tudjak mit tett a nemzet javara 
a politikai működés terén, én pedig elmon­
dom önöknek, hogy 18(17 óla nem volt a 
gödöllői kerületnek olyan képviselője, aki 
annyi jót tett volna a kerület egyes közsé­
geinek s egyes családjainak, mint Volfner 
Tivadar képviselőnk (Éljenzés.) Mindnyájan 
tudjak mily nyomorúságos helyzetben vol­
tak azelőtt országosaink s kinek köszönhet­
jük azt, hogy ina igavonó állatjaink agyon- 
kinzása nélkül utazhatunk egyik községből 
a másikba ? Nemde Volfner Tivadar képvi­
selő urnák, (Éljenzés.) Kinek köszönheti a 
kerület helyi érdekű vasutjainak a létesíté­
sét V Nemde képviselőnk Volfner Tivadar 
közbenjárásának! (Éljenzés.) Kinek köszön­
heti l'j pest községe azokat a szép iskolai épü­
leteket, amelyeket az állam építtet? Nemde 
Volfner Tivadar képviselő urnák! (KI jenzés.) 
Ki az, aki minden egyes ember s minden 
család baján készséggel segített, sőt meg 
annak a hálátlan embernek is, aki az imént 
bele szólt beszámoló beszédjébe, kétezer fo­
rint ára gépeket szerzett V ! (Igaz! Kijen zés.) 
Nemde képviselőnk Volfner Tivadar ! Tisz­
telt. polgártársak! akiennyit tett nemzete s ke­
rülete javára, az nemcsak hálára kötelezett, 
de arra is, hogy még nagyobb számban so­
rakozzunk a zászlója alá s egyesült erővel 
vigyük diadalra az ő zászlóját ! Kijen Volfner 
Tivadar(Hosszantartó éljenzés.)

Miután szólásra többen nem jelentkeztek, 
Polner Lajos elnök, a jelenlevők szűnni nem 
akaró éljenzése közepeit újból felajánlotta a 
jelöltséget Volfner Tivadarnak, a ki a jelölést 
elfogadta s megígérte, hogy továbbra is igye

Tisztelt Pártelnök ur. ’.Ve ! >:• üzle­
tüket vevőn, — köszönöm a szives megem­
lékezést. — HL*,:mu, hogy Pártelnök ur lan­
kadatlan buzgalma a szabadéivá párt fényes 
diadalával fog végződni. Budapest. l'.HJl szept. 
8. Igaz tisztelettel

lő , , .kg Ferenez.
K táviratok fényes bizonyítékai an­

nak, hogy Volfner Tivadart nemcsak ide­
ien! a választok, hanem odafent az ille­
tékes tényezők is megbecsülték s hogy 
e megbecsülés nem mondva csinált vo- 
konszouvnek, hanem igazi elismerésnek 
az eredménye.

A fáUlyás-zenv.
Az érdemek igazi elismerésének lángoló

szellő Újpest középületein, jeléül annak 
hogy e nap a szomorúság napja hazánkban 
s hogy szeretőiünknek már csak az imája 
szállhat elköltözött királynénk szelleméhez. 
Újpest honleányai s honfiúi e napon zsúfo­
lásig megtöltötték a római kathoiikus temp­
lomot, amelynek oltárainál az elhunyt ki­
rálynő emlékére gyászmise tartatott.

-— A vármegye közigazgatási bizottsága 
f. é. szeptember hó 12-én, a vármegye szék­
házában ülést tartott.

— A névmagyarosítás érdekében tudat­
juk Újpest közönségével, hogy Széli Kálmán 
belügyminiszter rendelet«! értelmében « név- 
mai/i/avosdásffvt benyújtandó kérvények ezután 
helyet)mentesek s a korvény he/, a mai napiul 
fogva a keresztlevélen kívül más okmányt nem 
szükséges vsat nini. Megjegyezzük végül azt is,

kifejezése volt az a fáklyásiivnet is, melyet hogy a névmagyarosítás iránti kérvényeket 
Újpest község polgársága, politikai pártái- községünk elöljárósága díjtalanul Írja meg.
lásravaló tekintet nélkül, Volfner Tivadart a 
helyi érdekek eredményes élőim i.'ditásáért, há­
lás köszöneté jeléül megtisztelte.

A fáklyásmenet f. é. szeptember hó 11-én 
este 8 órakor indult el a rákospalotai lovas 
bandériummal s a kereskedő és iparos ifjak 
önmüvelődési körének dalárdájával az élen, 
a Colosseumból s végig haladva Újpest fo­
il tezáin ötszáz fáklya lobogó lángja hirdette 
hogy itt a nép határtalan lelkesedése hul­
lámzik Volfner Tivadar felé, a mely lelkese­
désnek és hálás elismerésnek Endre dános 
szép üdvözlő beszéde adott \ olfner 1 ivadar 
váczi-uti lakása előtt, őszinte kifejezést, s 
lelkes szavakban tolmácsolta az érdemeit.

Utána 1‘etöcz Endre az újpesti független­
ségi kor alelnöke, hajtotta meg Volfner előtt 
az elismerés lobogóját s melegen köszönte 
meg fáradozásait.

Az éljenzés, melyhez hasonlót csak ak­
kor hallhatott a Duna s csak akkor \ iszlian- 
gozhattak a budai hegyek, midőn Szilágyi 

kezűi fog a kerület bizalmát megérdemelni katonái Hunyadi Mátyást király lyaválasztot.- 
s azt a zászlót, melyet ismét kezébe adnak a ták, tízezer ajkról tört löl az égnek s csak­

nem egv negyedóráig tartott mig végre any-haza és a kerület érdekében híven fogja to­
vább lobogtatni ezt a napot pedig életének 
legszebb napjai közé fogja számítani.

A nagy gyűlés ezután Mády Lajos indít­
ványára üdvözlő táviratokat küldött Szett 
Kálmán miniszterelnöknek, Podmaniezky I- ri- 
gycs központi pártidnöknek és Ueniczky Fe­
nne: főispánnak, mire Pohwr elnök felkérte 
a községek vezérembereit, hogy községeik­
ben szervezzék mindenütt a szabadelvűpár­
tot s legyenek azon, hogy a választás nap­
ján a jelölt az öt év előttinél nagyobb di­
adalt arasson.

Ezzel a nagy gyűlés véget ért s kezdetét 
vette a lakoma, a melyen 483-an vettek 
részt. Első pohárköszöntőt Sehleisz József 
mogyoródi volt bíró mondott I olfner '1 Ka­
darra, Volfner Tivadar viszont derék, haza­
fias lisztes választó közönségének boldog­
ságára ürítette poharát; Hr. Kiss Sándor, a 
szabadéivti|>árt vezérét: Széli Kálmán minisz­
terelnököt, Illek \ 'meze: Heniezky Ferenc/, 
főispánt,. Mády Lajos pedig Polner Lajos 
pártelnököt éltette.

Válaszok az üdvözlő táviratokra.
Széli Kálmán miniszterelnök a gödíillűí 

szabadelvű párt elnökének üdvözlő távira­
tára. amelyet Volfner Tivadar jelölése alkal­
mából hozzá intézett, a következőleg vála­
szolt :

Polm r Lajos pártelnök urnák, Gödöllő,
A gödöllői kerület szabadéivüpArtja ré­

széről irántam és politikám iránt érzett bi­
zalom szives nyilvánítását őszinte örömmel 
vettem tudomásul. Fogadják legmélyebb kö­
szönetéinél.

Szélt Kálmán.
Pattmanivzky Frigyes báró a hozzá inté­

zett üdvözletre a következőleg felelt:
Polner Lajos pártelnök urnák, Gödöllő.
Igaz és nagy örömmel vettem tudomásul 

Volfner I irodámat'. )eirtlink e kiváltain buzyó 
tagjának, a-iledt jelölését u gödöllői kerületben. 
.1 győzelem biztos vrveeiiyeben üdvözli tiszte­
letid

ptnhii'tuiczky, pártelnök.
lü nii .ky Ferenez főispán a hozzáintézett 

üdvözlő táviratra következőleg felelt;
p ihn r Lajos ügyvéd l rnak a szabadelvű 

párt elnökének Gödöllőn.

nyira leesillapult, hogy Volfner Tivadar me­
legen megköszönhette polgártársainak a 
megtisztelő kitüntetést s megígérte, hogy 
újbóli megválasztatása eseteben, meg foko­
zottabb buzgalommal fogja kerülete min­
den községének, különösen l j[«estnek, a 
mely .,bölcsője és sírja“ is, az érdekeit istu- 
polni.

Éjfél felé járt az idő, midőn a fáklyák ki­
aludtak s a lelkesedés elcsitult, de csak azért, 
hogy a választás napján annál erőteljeseb­
ben diadalmasan kiálthassa a Dunától a 
Galgu völgyig, a kerületen végig :

..Kljén Volfner Tivadar!"

Választási mozgalmak. Miután a király az 
országgyűlést f, évi október 24-ik inipjáia 
hívta össze Budapestre, s a belügyminiszter 
a képviselő választásukra f. évi október hó 
■J-ik napjától, 11-ik napjáig bezárólag ter­
jedő tiz napi időközt tűzte ki; mindebből 
csak nem biztosan azt lehet következtetni, 
hogy a gödöllői kerületben f. évi október2-An 
fog a képviselőválasztás megejtotni. Az l j- 
pesli szabadelvű pártot már teljes működés­
ben találta a határidő kitűzése. Megalakult 
Mády Lajossal az ólén a végrehajtó bizott­
ság, kijelöltettek a csoport vezetők s az 
utóbbiak jegyzékbe vették a t. é. szept. hó 
11-én tartott értekezleten a választókat. Az 
újpesti szabadéivá pártnak Károlyi-utczo ‘J-ik 
sz. alatt van a pártirodája, a hol pártunk tagjai 
minden irányiéin nyerhetnek felinláyositást.

hírek.
Szeptember 10. F nap fekete belük­

kel van bejegyezve Magyarország történeté­
nek egyik gx as/os lapjára. F napon istts-bun 
a ginti tópartján eg> tőrdöics kioltotta az 
életét annak, aki nemcsak jog szerint, de 
szive szerint ró királynéja volt a nemzetnek. 
Erzsiket királynénk elmúlásának « 
évfordulóján fekete zászlókat

gyászos
lengetett a

Az iparos-titíKmezlakola bizottsága
f. hó 5-én <1. u. 5 órakor Tóth József kir. 
tanfel ügyelő elnöklése mellett ütést tartott, 
melynek tárgyát az iparos-tanoneziskola 
tantestületének megválasztása ellen Kiszliny 
István tanító által beadott s a miniszter ál­
tal leküldött felebbezés képezte. A felebbe- 
zés vádjaival és kívánságával szemben a 
bizottság jegyzőkönyvileg megállapította, 
hogv ; 1. Az iparos-tanoncziskolai tanítók­
nak a választása teljesen szabályszerűen 
folyt le. 2. A rajztanitással megbízott taní­
tók rajziamtól oklevéllel bírnak, tehát szak­
képzettek, azok pedig, a kik közismereteket 
tanítanak, szintén el vannak a törvény által 
előirt kvalifikációval látva. 3. K iszling 
előbbi jogaiba vissza nem helyezhető, mert 
az iparos-tanoncziskoIai állás nem végleges, 
hanem időhöz kötött, három évről három 
évre szól és Így állandó jogot egyszeri meg­
választatásból senki sem formálhat. 4. Miu­
tán az iparos-tanoneziskola bizottságának 
elnöke, a bizottság előtt újból konstatálta, 
hogy K iszling tanító a múlt évben az elő­
adásokra többször késedelmesen jött s igy 
mulasztást követett el, s miután sem a bi­
zottság, sem annak elnöke nyílttéri polémi­
ákba nem bocsátkozhatni; az ülésről telvett 
jegyzőkönyvvel együtt felküldetett a minisz­
terhez az „Újpesti Közlönyének azon száma 
is, a melynek ny filterében K iszling tanító 
rágalmazónak jelentette ki a bizottság el­
nökét, a ki a választás alkalmával, a bízott 
ság előtt k ö tel ességszer ü véleményt mondott 
a pályázó tanítók működéséről.

— A községházi vendéglő bérletére vo­
natkozó ajánlatokat az elöljáróság a 1. e. 
szeptember hó 10-én d. u. 4 órakor tartott 
ülésén bontotta föl s az ajánlatok közül 
Püspök Ferenez budapesti bornagykeres­
kedő ajánlatát 3 évre, (évenkint 3000 kor. 
bér.) fogadta el, s felhatalmazta a község 

I b Íróiját s főjegyzőjét, hogy Püspök Ferenez- 
j ezel a szerződést megkösse. A községházi 

vendéglő már a jövő hónapban meg fog 
nyílni.

— Wagner Manó nyilvános joggal felru­
házott rpalotai tan- és nevelő intézetének, 
illetőleg magán gi mnáziumának az 1. \ II.
osztályát is nyilvános joggal felruházta a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter s kilá­
tásba helyezte, hogy a jövő tanévben már 
érettségi vizsgát is tehetnek az intézet ke­
belében a növendékei, a mire ezennel fel­
hívjuk a szülők figyelmét.

Az újpesti (iyevinekbarát-Egyesület 
f, é. október hó ti-án este 8 órakor a Colos­
seumban, a budapesti műszálkor tagjainak, 
nevezetesen ; I kisva iné Irina, Zobeln* Elza, 
Rozsos Gizella, Halmai \ ., I j Róza, továbbá 
Újvári Károly. Mnkay Béla, Molnár Bertalan, 
Láng Jeni) és K alodzieyski Rezső karmester 
s a müszinkör teljes zenekarának közremű­
ködésével estélyt rendez. A nagyszabású 
estély után tánez lesz. Belépt i-dij: személy - 
jegy 1 korona, családjogé 2 korona. A jó- 
tékonyezélra való tekintettel reméljük, hogy 
közönségünk legalább ez alkalommal zsúfo­
lásig be fogja tölteni a Colosseum termet,

— Az róüsz«*gi luuiiedeiiilek. „Ma győzni 
kell a magyaroknak,, vagy vissza menni a 
Tiszán túlra; közép ut nincs !" ktállá •1 >rgey, 
Klapka és Damjanich hadseregének - leltei- 
lován kivont karddal, villogó szemekkel ve­
zette őket J t1! last'll it s dandárul ellen I sn 
szegre. És a magyarok győztek dicsőségesen. 
Ennek a győzelemnek emlékére szobrot 
emelt Isaszeg község hazafias polgársága, 
A szobrot, melyet Patin ni Béla teltei segcs 
művészünk készített, t, e. szeptember hú

m'
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’"-au leplezték la ünnepélyesen. Az ünnepé- 
lym jelen vnlt Tivadar kerületünk
11 rs z; t Lr iíy ti I á s i képviselője is. kit ujhuli jeh d- 
tetésv alkálinál»I az ünnepséget kövein la­
komán minden <■!<iáiról melegen üiho/.öltek.

F.ljegyzt' k arira \ meze, újpesti ház 
tulajdonos leányát Yilmö.t, a napokban je- 
L'vezle t i negvédi Béla székes tóvárosi
tisztviselő. — R<>z<tUfh Feroncz eljegyezte 
Kosehkr Hmilia kisasszonyt.

Öngyilkosaiig. /.huh > Józsel asztnlus- 
segéd, liediiay (iy<n'gy asztalosnál, Atilla-u. 
HŰ. sz. a., t. hó 10-én lvlakasztotta magát. 
Az öngyilkost a hnllaliázba v itték s a köz­
ség költségén eltemettek. Az öngyilkossá- 
nak oka ismeretlen.

— Hiívsu l jpesten. F. hó ló-én Mária 
nevenapján. huesti lesz l j pesten, melyet a 
római katholikus templomban diszmisével 
fognak a hívők megünnepelni, a templomon 
kiv iil pedig miután a vendéglátás már 
kiment a divatból, csak gyönge must mellett 
fog vigadni vagy hasalni az újpesti magyar.

Fertőző betegségek. A fertőző beteg­
ségek közül a rörhrht/; 4 esetben s a has- 
huqymáz; 1 esetben fordult a ttinit héten elő.

A bivalylms és n fogak. Az újpesti 
fogorvosoknak és fogtechnikusoknak való­
ságos szeretjük van. Három hél óta minden 
lyukas és korhadt fognak letörik a koronája 
s ami vi gyök húzást ember emlékezet óta 
nem végeztek, mint az utóbbi i’! nap alatt. 
A csodás tüneménynek nagyon sokan ku­
tatták az okát s végre kisütötték, hogy az 
újpesti vágóhídon az újpesti mészárosok há­
rom hét <ita csupa bivalyokat vágnak, a 
közönség tehát csupa bivalvhnst eszik, még 
pedig keménységre nézve oly kitűnő minő­
ségűt, hogy csaknem minden embernek bele 
törik egyik vagy másik foga. A fogorvosok 
s fogtechnikusok szüretjét nem irigyeljük 
ugyan, rájuk férnek a jobb napok, de az 
már talán mégsem járja, hogy V jpcst lakos­
sága heteken át tehén és ökörhus helyett 
megcsontosodott bivalvhnst legyen kényte­
len vásárolni és rágni. Az illetékes ellenőrző 
közegnek becses figyelmébe ajánljuk a fo­
gyasztó közönség jogos panaszát.

IRODALOM.
*A legérdekesebb könyv. Kétségtelenül 

a 13rehm-féle állatok világa, amelynek ma­
gyar kiadását Műhely Lajos szerkeszti s 
amely a Légrády Testvérek kiadásában most 
jelenik meg. Az állatok világából ezúttal a 

,‘$4. füzet látott napvilágot, kíséretében 
egy díszesen kiállított fekete nyomatú mű- 
lapnak, amely a szármát i mamtotákat ábrá­
zolja. Khben a most kiadott füzetben a tudós 
és elbeszélni gyönyörűen tudó szerző a cziez- 
kányokról és a vakondokokról szóló részt 
befejezi s a rágcsálók rendjére tér fit. hogy 
a mókusuk különböző és — érdekes fajait 
ismertesse, jellemző és színes leírásban. A 
szöveget természetesen a legújabb füzetben 
is rajzok élénkítik, még pedig hű és tetsze- 
tős szövegrajzok. Az állatok világát füzeten­
ként >‘l fillérért lehet megkapni, akár a ki­
adó Légrády testvérek ezégnél i \ aezi-k--rut 
fős,), akár pedig a könyves holtokban. A 
vállalatot, a melynél nagyobb szabása a 
magyar literatúraiján mostanában nem jelent 
meg, a közönség figyelmébe ajánljuk, mert 
e mű megszerzésével nemcsak természet­
rajzi ismereteit gyarapítja, de rendkívül 
kedves, érdekes és élvezetes olvasmányhoz 
jut.

*Martiniizzi György. Kz a név egész kor­
szakot, jelent a magyar nemzet történeté­
ben. Államférfinak aligha jutott tragíku- 
sabb sors, mint neki, aki oly bizonvos volt 
a saját czéljárúl. Ör-'kké két párt között 
kellett játszania hin tapoiitik avul. Lassú és 
megfontolt módon kellett arra törekednie, 
hogy Magyarországot és Erdélyt egyesítse 
mikor ily nagy ósszeforrás csuk egy nagy 
szenvedély lángjánál lehetséges és midőn 
vegre lehetséges volt, egy orgvilkos tűr ki­
oltotta életét, hogy csak messziről láthassa 
az ígéret földjét, mint Mózes. Szegény fa 
radhatatlan biburnok. a ki sohasem mutat­
hatni meg hazájához valószereidét annyira 
ft mennyire érezte és midőn megmutathatta 
volna, akkui aludt ki eleje. Neve Érdél v- 
ország történetéi jelentette és MagvaroV- 
szágét. Első nagy áldozata volt azon nagy 
tragédiának, mely századokon át letarolta 
hazánk legnemesebbjeit. Hazafi-aga Ferdi­

nand pártjához vonja, sohasem bírja elfe­
ledni Buda megvételét < midőn látja, hogy 
Erdély nem a magyar királynak oirtoka. 
hanem idegen zsoldosok prédája, hazafi-ága 
megint a régi politikára ké-zti. a német- v- 
t örök-párt közti ingattozásra. Az ő politiká­
ját is Arany szavai fejezik ki a leghivebüen : 

.. Kvt u Duna patton,
Kevés annak az én jó kardom 
Egyiket, a másikat — hiiüui —
A hogy lehet — gondolja maga ha 

Martinuzzi Györgyről és koráról sztíl a 
Nagy Képes Vilóigtürténet IMI. füzete.

A 1 M kötetes nagy munka szerkesztője 
dr. Marezidi Henrik f*gyetemi tanár. Egy- 
egy kötet ára díszes lulhörkötéshcn lií ko­
rona ; füzetenként is kapható (ill fillérjével. 
Megjeleli minden liefen egy füzei. Kapható 
a kiadóknál (Révai Testvérek írod. Int. Rt. 
Budapest, Vili.. Ellői-ut is. sz.) - minden 
hazai könyvkereskedés utján.

CSARNOK.
A mi liöi-sitiiili.

— Graeza és Záhony története
Kotr? jz R,

Irta : Jíritnkovies György.
(Foiy talán.)

En egy emeletes házban v oltam .-/állva 
s midőn a zajt meghallottam, felkötöttem 
kardomat s az utczúra akartain sietni, de a 
lépesükön haladva lefelé, maga a ház úrnője 
rám kitt. Szeremcsémre nem talált. Egv ug­
rással a kapunál termettem, de az zárva volt. 
Visszafordultam lehat s a ház kertjén át 
menekültem. Egy szegényes házba lépve, 
egy öreg anyókától pénzem és ékszereim 
árán e női ruhái szereztem - igy sikerült 
idáig jutnom. Szolgám hasonló módon me­
nekült meg s az országúton ért utók Alkal­
masint úgy bántak o-szes lisztjeimmel a 
szállásaikon, mint velem, igv nem csoda, ha 
a legénység tisztjeitől megfosztva, e.-zét 
veszteit-e.

— Borzasztó ! — nyűge az agg tábornok.
1 *e mégis hidat aduk az Istennek hog v 

élve látlak, fiam,
— - Szabad kérdenem . . . szólalt lel 

most az eddig némán hallgató kurmánv 
biztos.

— Bocsánat, kormánvhiztos ur 
íi tábornok — el is felejtettem uia 
másnak bemutatni.

Keretit 1... — hajt a meg maga 
tliényi.

Albert fiam. folvtaiá a tálmrnok 
szoknyás hősre mutatva uő

Szabad kérnem, ezredes m. kerde 
:i kormánybiztos nem értesült útközben 
a támadó magyar vezér nevéről

I >e igen. még az öreg anyóka, akinél 
átöltözködtem. -itgla meg. liogv valami hi­
res guerilla vezér, (lnir:,i tört rank sere­
gével.

Gracza ? — ki ált a e|>a jcolv a a kor­
mánybiztos. 1 ábortiok Hl', ez u-etben les­
sek összes rendelkezésére iilh'i csapat jait Lo­
sonc/ felé indítani, mert a vakmerő vezér 
képes egész illáig hatolni. En pakoltatok.

Es úgy lön.
A tábornok riadót hivatott .- dandáréit 

Lusouez felé inditá azounal. Ezek persze 
csak Albert fia megfutott ezredét vettek fel, 
de < iraezához es hős csapatjához nem volt 
szerencséjük.

Ez a támadás (lS4ik márez. MM-kának 
ejjelen) ugyanis liemc 'l'i/ v s t í m<-;,i port \ azói 
csapatjainak kombinált támadása v< it. s 
mire márczitis M l kének reggele meg■, ö-,dt : 
Beniezky már Gömönilegye fíildjén ILl,|. 
dott. • Iraeza pedig • ifirgey utaii sietett, hogv 
a n.-süllői gy őzelemnek részese híie-svii. \ 
császáriak vc-ztessége Losonczott. daezára, 
hogy' szamuk ketszerte nagyobb v olt, mint 
Gracza s Beniezky csapatáé M<**i ember, 
üti lií, 1 zászló s 1 pénztár volt.

motidá 
■I egy -

Mat­

tiéul még akkor sem, ha az oroszok le goes 
mányabh tettére, Losoticz folgyujtásfira 
gondolunk.

is4!t. augusztus 1-én egy orosz osztály- 
csapat jelent meg Eosoliezon S miután meg­
győzői lőtt. hogy a város csendes, amíg a I - 
gónység a főtéren ahrakoitatta lovait, addig 
az osztály parancsnok a kaszinóiba lért he 
étkezni.

Epen a delet harangozták, amidőn pusz­
tító árként tört he villámszámvu paripákon 
Gracza és csapatja - a inig gt téri Ibii a főté­
ren lévő oroszokat koiiczolták föl, addig ő 
maga a kaszinóhoz vágtatott, s lováról le­
száll va. az ebédlő ajtajának ktiszöhéröl ó-p- 
peu akkor röpitetfe halált osztói golyóját az 
orosz parancsnok szájába, midőn az egy Íz­
letes husdarubot készült lenyelni.

ffolyt, kiív,)

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ségnek 1). tudomására adni.hogy Újpesten. 
Attila-nteza 3-ik szám, a Józst-f- 
ntcza frontján levő házban, a mai 
kor igényeinek minden tekintetben megfe­
lelő teljesen újonnan berendezett

könyv- és papirkereskedest
nyitottam, a hu is az összes újpesti ál­
lami iskolákban sziikséglendö tan­
könyvek előírás szerint, ugyszintén min­
dennemű iskolai-szerek, díszes táskák 
-tb.. nagy választékban jntányog áron 
kaphatók.

A nagyérdemű közönség b. pártfugástá 
kérve, maradok alázatos tisztelettel

Kovách Erzsébet.

I»

Gracza e- [íortyázo csapatja bős tettei­
nek számtalan szemtanúja lévén, nem me­
sét., hanem köztudomású dolgokat irtani.

.1 liiiiti'h otnt, natfifAnrlúi. »;.■/«/,■um, h, *_?/, )-
rái'zi '■ loséticTi ütközetek és csatározá­

sok vezérei tudjak legjobban, mily hasznát 
vették o hiU'( zokban < i raczának és e-apnt - 
j áriak.

A ..bos’* nevet „tőle" és „társaitól" ne­
künk megtaííitdiii nem lehet és nem ^zahad.

Steiner József
szabó* és fér fid ivat ti asiet e.

\ an szerencsém 1 jpest n. é, koziinség-é- 
nek b. ludomására adui. hogy az nj köz­
ségházában István-ntczB 12. sz. a.

ua inai modern kor igényeinek teljesen meg­
felelő uj

szabú- ú> i'úvfidix iitiivu 

fióküzletet

rendeztem be, a hol is nagy választékban a 
legjiitámosaljh árakon következő czikkek 

ugy mint :
ingek, gallérok, maiizsc t ták, zseb­
kendők, esernyők, harisnyák, kala­
pok és mindennemű férfi pipere.csik­

kek kaphatók.

Férfiöltönyök mérték szerint a legfnio- 
mahb és legújabb divat szerint jutányos 
áron készíttetnek.

Iőtorekvesém oda fog irányulni, hogy a 
n. é. közönség igényeit pontos és reális ki­
szolgálás által minden irányban kielégilsem. 
miért is szives támugatásiit kéri

alázatos tisztelettel

Steiner József
szabó es ferfhlhatáni üzlcttulujdaiios.

István- és Tcinploni-utcza sarkán, — 
a Szerény 1-féle házban az emeleten

egy nagyobb úri lakas,
mely ,g utezai nagy szoba, előszoba, 
kony ha, fürdőszoba, cselédszoba, ka­
mara és egyéb hozzátartozó mellék, 

helyiségekből áll, kiadó.

8—10.

N voinat l uehs Antal kő- és könyvnv'omdajábutt 1 stván-uteza tk sz


